
 

Vragen voorafgaand aan de raadsvergadering inzake het voorstel maatregelen Corona 

Het college vraagt 4 besluiten. 

Vragen over besluit 1 komen als laatste… 

Besluit 2: ondersteuning op maat: 

Het is goed om in tijden van crisis snel te kunnen schakelen. Gezien het feit dat er verder geen kaders 

zijn en er weinig sturing of grip vanuit de raad is vereist dit wel een actiever controlemechanisme dan 

de normale wijze van verantwoording. 

Hoe ziet het college de betrokkenheid van de raad in zowel mogelijke toetsing vooraf als zeker snelle 

controle achteraf. Als verantwoording pas bij een volgende raadsvergadering op zijn vroegst kan, 

staat de raad feitelijk buitenspel. Hoe gaat het college de raad informeren en zo mogelijk vooraf 

betrekken? 

Besluit 3: Vaststelling noodfonds op 10 miljoen 

Kan het college meer inzicht geven in hoe de 10 miljoen tot stand gekomen is? 

Wordt er ook een verdeelsleutel gemaakt t.a.v. geld bestemd voor ondersteuning bedrijven, non 

profit instellingen, inwoners etcetera? Zo ja, Welke dan en hoe kunnen wij daar invloed op 

uitoefenen? Zo nee, hoe voorkomen we dat bepaalde gremia wellicht de pot al opmaken? M.a.w. 

hoe zorgen we voor een rechtvaardige en evenredige verdeling van de noodmaatregelen? 

Besluit 4. Verwerken in perspectiefnota 

Geen vragen, is een logische weg. 

Besluit 1: Het bieden van ondersteuning aan inwoners, instellingen, zelfstandige ondernemers en 

bedrijven 

De SP vindt het uitermate belangrijk dat er ondersteuning komt, en het is goed dat in dit besluit ook 

inwoners genoemd worden, maar het is uitermate teleurstellend dat in de uitwerking van het 

voorstel er niets genoemd wordt over maatregelen om inwoners te ondersteunen. Zo dreigt het 

noodpakket toch vooral aan bedrijven en instellingen ten goede te komen. 

In het voorstel worden 6 punten genoemd, die zullen wij hieronder behandelen. 

Inwoners 

Punt 0 (ontbreekt helaas) 

Het is belangrijk om, onder voorwaarden, ondernemers en instellingen te steunen, maar onze 

inwoners hebben die steun ook hard nodig. 

Wij begrijpen dat niet alles al uitgewerkt kan worden, maar nu staat er geen enkele richting in het 

stuk. Als eerste de vraag of het college de richting die zij in gedachten heeft voor ondersteuning van 

inwoners wat nader kan toelichten? 

Daarbij een aantal inhoudelijke vragen: 

Wat doet het college op het gebied van huisvesting? Zijn er gesprekken met verhuurders over 

huurcompensatie? Worden mensen actiever gewezen op mogelijkheden als woonkostentoeslag? 



 

Word gekeken naar mogelijkheden versoepeling regels voorlopige toekenning bijstand en/of 

voorschotten? Niet alleen voor zelfstandigen maar voor iedereen? 

Als gevolg van het, gedwongen, thuisblijven komen inwoners sneller in een positie dat zij hulp nodig 

hebben, denk hierbij aan te klein behuisde grote gezinnen, mensen die in psychische nood zitten, 

mensen die vereenzamen, kinderen die op een leerachterstand komen. Zowel nu tijdens de crisis is 

er hulp nodig, maar zeker na de crisis is er extra ondersteuning nodig. Is hier vanuit het college 

aandacht voor? 

Er zijn nog veel meer gedetailleerde vragen te stellen, het zou goed zijn als het college in ieder geval 

meer beeld en geluid geeft in welke richting zij denkt. Dan kan dit later verder uitgewerkt worden. 

Instellingen  

Punt 1: Het is goed om de huurinning op te schorten.  

Punt 2: De SP heeft wel de vraag om nadere kaders te stellen bij het niet terugvorderen van 

subsidies. Onvoorwaardelijk gaat daarin te ver, enige correlatie tussen het niet leveren van de 

prestatie en de coronacrisis zal er moeten zijn. Dat kan een marginale toetsing zijn met ruimte voor 

coulance. Kunnen wij ervan uitgaan dat dit punt zo uitgewerkt wordt? 

Punt 3: Geen vragen 

Punt 4: Goed uitgangspunt, we pleiten er daarbij voor om betalingen vooralsnog door te zetten 

(voorkomen liquiditeitsproblemen) en in overleg te treden met zorgaanbieders. Helaas hebben we in 

de zorg geen ontschotting en veel aanbieders worden gefinancierd via Rijk, zorgverzekeraars en 

gemeentes. Normaal is die scheiding nog wel aan te brengen maar nu loopt het vaker door elkaar. 

Laat de gemeente zich inzetten om met zorgverzekeraars en Rijk de financiële knoop te ontwarren en 

deze druk niet neerleggen bij de instellingen en zeker de medewerkers die nu in de frontlinie het 

werk moeten doen.  

Zelfstandigen en Ondernemers 

Punt 5: Goed punt, laten we daarnaast ook kijken naar mogelijkheden voor verruiming van 

(gedeeltelijke) kwijtschelding van belastingen voor onze inwoners. De SP kijkt uit naar de uitwerking. 

Vragen: 

Kunnen alle bedrijven met een vestiging in Amstelveen aanspraak maken op het noodpakket? Of 

alleen bedrijven met hoofdvestiging? Kan daar meer duidelijkheid over komen? 

Worden er extra eisen gesteld aan bedrijven om aanspraak te kunnen maken op het pakket? Zoals 

geen ontslagen? 

Financiën 

Punt 6: Vraag is al gesteld bij besluit 4 

Algemeen 

Tot slot nog de vraag of de gemeente rekening houdt met (tijdelijke) extra inzet van ambtenaren 

vanwege een toename van aanvragen voor (bijzondere) bijstand, kwijtschelding belastingen 

etcetera? 
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